



“太阳花”青年志愿者走进特殊儿童康复培训中心。

帮扶困难户、助理生产运行……

“太阳花”开遍鲁源采油管理区

文/片 本报见习记者 邵芳 通讯员 陈军光 时维涛 景磊

打扫卫生、走访慰问 “太阳花”确定服务对象

在鲁胜公司鲁源采油管理区活跃着一支年轻的队伍，他们通常一起行动，穿着统一的红色马甲，头戴鲜艳的小红帽，及时地出现在需要帮助的人身边，留下的却是人们脸上灿烂的笑容和心头的暖意。他们有个统一的名字“太阳花青年志愿服务队”。

据了解，自2014年年底成立青年志愿服务队以来，该志愿服务队先后针对辖区的困难群众和特殊群体开展了形式多样的志愿服务活动，坚实履行企业的社会责任。

组织参与生产抢险30余次 “太阳花”助理生产运行

8月3日凌晨12点5分，一场突如其来的大雨过后，一阵急促的电话铃声在生产应急维修站值班室响起，“坨28注水站由于雷电大雨突然电路闪停，致使多台注水泵停泵。”生产应急站站长于永带领一名工作人员立即赶赴事故现场，随后得知消息的两名正在值班的志愿者自动支援现场，经过3个小时的抢修，注水泵恢复正常运行，保障了生产的顺利进行。

凌晨7点，抢修人员正在吃饭时，应急维修站的铃声再次响起，“大雨造成部分井场电路故障。”站长于永又带着5名自愿抢险的志愿者兵分两路再次赶往现场，更换电机接线盒，更换交流接触器线圈，更换变压器零克丝，更换控制面板和铁盒闸刀保险……他们井然有序地完成一项项抢修工作，保证了正常的生产运行。

8月份东营进入了持续降雨期，由于降雨量较大，井场时有突发情况，志愿者在巡检、抢险工作中都发挥了重要的作用。“青年志愿者的义务奉献让我们从容、及时应对了抢险工作。”于永说。

面对产量任务重，“大班组”整合人员紧张的现状，“太阳花”志愿者服务队积极做好原油上产的“坚强后盾”。据悉，今年以来，“太阳花”志愿者服务队组织参与生产抢险30余次，较好地发挥了青年生产突击手的作用。

拓展服务项目和人群

“太阳花”照亮特殊儿童心灵

在志愿服务顺利展开的同时，志愿者们又开始拓展服务项目，拓宽服务人群。

5月29日，“太阳花”志愿小分队的13名志愿者拿着本子、画笔、书包、油、米等生活用品来到了东营市炫阳特殊儿童康复培训中心，跟孩子们提前庆祝“六一”儿童节。

这里的孩子大多患有唐氏综合症、多动症等疾病，因身体原因长期与外界隔离。起初，孩子们并不适应这些陌生人。但志愿者们主动微笑地与孩子握手、拥抱、陪他们一起画画，教他们唱歌、跳舞，和他们一起做游戏，孩子们露出的灿烂笑容打动了每一位志愿者。慢慢熟悉过来的孩子主动拥抱起志愿者。

管理部副经理范琳偶然得知了这个特殊群体，在征得大家的同意后决定对特殊儿童进行帮扶。志愿者首先调查了孩子目前的需求，根据需求准备了多份礼物。炫阳特殊儿童康复培训中心的老师说，他们很久没见孩子们那么开心了，他们希望今后太阳花志愿者能继续看望孩子们。

“青年人一直有个志愿梦，却没有平台实现，志愿者服务队的成立让很多有志愿想法的人敢于付诸实践，在志愿服务中我们得到了快乐，也收获了满足。”志愿者葛勇说。



景安物业公司 小区志愿服务常态化

近日，由景安物业公司四家党员服务社联合举办了“志愿者服务日”活动。活动中有的志愿者帮居民磨刀、有的志愿者给居民理发，来自东安卫生院的志愿者给居民测血压，讲解起养生知识。另外，本次志愿服务活动还增加了送绿豆汤和测体重两项服务。据了解，自景安物业公司确立志愿者服务日以来，每月10日党员服务社的志愿者都会在辖区内各个小区进行巡回志愿服务，从而推动志愿服务常态化、规范化发展，并将爱心与文明撒播社区。本报见习记者 邵芳 通讯员 谭双华 尹建风 摄影报道

迷恋国学如痴如醉 老人将国学讲堂搬进党员服务社

本报8月13日讯(见习记者 邵芳 通讯员 张翠) 提到颜培山，胜中社区东利小区的居民纷纷竖起了大拇指。自2007年胜中社区东利党员服务社成立以来，颜培山主动担任起服务社文化协会秘书长，并走上讲台与党员、居民分享国学经典，手把手示范毛笔书法，让经典通俗易懂地传播。

颜培山客厅的墙上挂满了字画，隽秀俊逸的字体大多出自他的手。书房书柜里罗列着层层书卷，大多是他收藏的经典国学著作。阳台珍藏着用了三年时间抄写的挚爱《红楼梦》，书卷罗起来可达1米多高，清秀的毛笔书法行云流水，他说这是他留给孩子最珍贵的礼物。阳台的6个铁柜里满满地承载着他抄写的经典著作，有唐诗、宋词、元曲、四书五经、共产党宣言。

用如痴如醉来形容颜培山对国学的热爱一点不为过，十岁起他开始通读《三国演义》等古典小说。后来，他开始练习毛笔字，从楷书练起逐步向草书、行书过渡。近年来，他将两种爱好充分结合，一边诵读经典、一边毛笔抄写，从此一发不可收拾地抄了百余本书。

2007年，胜利油田首家党员服务社东利党员服务社成立了，颜培山成为了其中的一名志愿者，开始与党员服务社的负责人探讨服务社的发展问题。“文化是最能凝聚人心的力量，以文化为带动，以兴趣爱好为基点，能更快更好地协调邻里关系。”颜培山说。在颜培山等人的建议下，党员服务社成立了文化协会，成立了剪纸班、书画班等多种形式的文化小组，并持续开展了丰富多彩的文化活动。

自2007年开始，颜培山的课堂开课了，他将苦涩难懂的古文简化为通俗易懂的语言，他的课堂也受到了社区里文化水平稍高人群的青睐，有时来听课的人达到了近百人。在讲述国学的同时，颜培山也积极配合书法班，开展书法课程，示范书法笔画，让小区更多的人接触到了书法。每逢过年，他还和书法班的成员一起书写对联，赠送居民。

“有更多的人喜欢上国学，有更多的人和我交流国学，对我来说就很高兴了。”如今，颜培山仍然不定期地坚持着国学课堂，让国学精神更广泛地传递。